

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Осужден швейцарский соучастник Бориса Березовского | Collaborateur suisse de Boris Berezovski condamné

Author: Людмила Клот, [Беллинциона](#), 15.01.2010.



Бернский адвокат Ханс Петер Йенни ответит за «Аэрофлот».

|
L'avocat bernois Hans Peter Jenni répondra des agissements d'«Aeroflot».
Collaborateur suisse de Boris Berezovski condamné

Как только что сообщило Швейцарское телеграфное агентство, Федеральный Трибунал назначил наказание для бернского адвоката Ханса Петера Йенни, проходившему по делу компании «Аэрофлот» в Швейцарии. Его обвиняли в соучастии в мошенничестве.

Предыстория дела известна: более десяти лет назад этот финансист с юридическим образованием зарегистрировал в Берне местное отделение знаменитой фирмы АВВА – этим начав активное сотрудничество с печально известным российским олигархом. Затем Йенни участвовал в создании и управлении фирмами Andava и Forus. После этого чрезмерное внимание к Хансу Петеру Йенни со стороны швейцарской прокуратуры заставило его перебраться на Кипр, где он сейчас и проживает.

Поводом для уголовного преследования Ханса Петера Йенни в Швейцарии стали материалы, присланные сюда Генпрокуратурой РФ. Эти документы касались прежде

всего процессов по делу бывшего заместителя гендиректора «Аэрофлота» Николая Глушкова и Бориса Березовского.

Первый процесс Йенни состоялся 11 июля 2008 года. Швейцарский партнер предпринимателя Березовского был приговорен к 24 месяцам лишения свободы условно (если быть точными, 21 месяц - условно и 3 месяца - в форме 90 дневных штрафов по тысяче франков, такие в Швейцарии сложносочиненные наказания). Этот приговор швейцарский федеральный уголовный суд в Беллинцене вынес Йенни за соучастие в мошеннических действиях, нанесших российской компании «Аэрофлот» ущерб на сумму в 50 млн. франков. Кроме того, Йенни должен был возместить следственные и судебные издержки. Но при этом адвокат был признан невиновным в хищении и отмывании денег.

Затем адвокат осужденного адвоката подал апpeляцию: и вот сегодня новый суд не внес больших изменений в ситуацию, 24 месяца останутся, как были, лишь аннулировано требование оплатить расходы федерального руководства на расследование в размере 137'790 франков – так как условия для возврата судебных издержек не были выполнены.

В своем вердикте Трибунал подтвердил обвинение в том, что Йенни создал Andava с единственной целью – ограбить «Аэрофлот». Он стал автором серии контрактов, связавших Andava и авиакомпанию, и с помощью сложных финансовых схем мошенническим путем добился получения миллионных сумм.

«Аэрофлот» мог извлечь прибыль из этих финансовых операций в единственном случае – при серьезном падении курса рубля. В общей сложности, ведущая российская авиакомпания потеряла около 50 млн. франков.

Всего швейцарское расследование «дела «Аэрофлота» дало повод к десятку обысков по всей Швейцарии и привело конфискации также примерно 50 млн. франков.

Напомним, что за хищение 214,9 млн. рублей у «Аэрофлота» в России перед судом предстали бывший вице-директор компании Николай Глушков (два года условного заключения) и предприниматель Борис Березовский, который живет сейчас в лондонской эмиграции – он был заочно приговорен в ноябре 2007 года к шести годам колонии.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Французское и швейцарское правосудие против Бориса Березовского](#)

[Швейцария не отдаст деньги, замороженные в рамках «дела Аэрофлота»](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/osuzhden-shveycarskiy-souchastnik-borisa-berezovskogo>